

Társadalmi napilap.
Megjelenik
vasárnap és ünnepnap
kivételeivel minden nap
délután 3 órakor.

Egyes szám ára:
2 fillér.

BRASSÓI UJLAP

Szerkesztőség: Kolostor-utca
23 sz. Telefon: 110.
Kiadóhivatal: Hentschel H.
könyvnyomdája, Kut-utca 23.
Telefonszám: 356.
Kiadóhivatali ügyeket Kolostor-utca 23.
alatt lehet elintézni

A szétpukkadtt béka.

Van egy mese a nagyravágyó békáról, amelyek az isteni és természeti törvények ellenére akarta nagyravágyó eszméit megvalósítani. Ez a kis buta béka egyszer meglátott egy ökröt, annak a nagysága meglepte s kezdte az ő kis termetét azéval összehasonlítani. S mikor látta, hogy ő milyen parányi ahhoz képest, feltámadt benne az irigység. Majd filozofálni kezdett, hogy a béka is csak úgy az Isten teremtménye, mint az ökör, hát miért nagyobb az akkor, hiszen teljes egyenlőségnek kell lenni a világon, joga van tehát neki is akkorának lenni. Hát lesz is. Elkezdte magát felfújni. Fújta szegény magát, fújta. S egyszer csak megpukkadtt. Tanulság pedig ebből a meséből, hogy mire visz a nagyravágyás, az elvadult hatalmi gőg, a természeti fejlődés ellen való lázadás.

Ilyen nagyravágyó kis béka a szociáldemokrácia, a mely az Isten és a természetes fejlődés törvényeit megtagadva, akarta nagyravágyó terveit megvalósítani és — megpukkadtt.

A nemzetközies leghirhedtebb vezére, Lassale Ferdinánd, írta a vörös zászlóra, hogy szociálizmus még nincs, de megszületik. Am megünnepelték születését, talán feltűnt is a bölcsőjénél s megnyugvással látjuk, hogy máris kimpadon hever. Nemcsak az államrend törvénye, de a társadalom is eltemeti.

Csak a közelmúltba kell visszatekintnünk. Hol vannak a pár év előtt annyira erőszakos szociáldemokraták? A munkások zsrjáján meglepesedett zsidó vezérek, kiknek önbizalom, gőg, dicsekvés, öblös száj, óriási de meg nem valósítható ígéretek, a társadalom, a világ, az ember új-jászületése volt programjuk szintén meg nem valósítható alapon, ma már alábbhagyták, mert a józan munkásság kezd eszmélni. Látja, hogy amit a zsidó vezérektől hallott, az csupán csalétek volt, hogy a munkások a vezérek zsebébe tömjék.

Az egész világ közhangulata igazolja, hogy a szociáldemokrácia már napjainkban is a közélet porondján hever, utoljára rugdossa.

Hazánkban 1909-ben és a folyó év első felében legalább 30000 szociálista tagadta meg nyíltan a vörös zászlót. A munkásnép nem vállalt többé mártírságot üres fázisokért, a vezérek zsebéért. Kijózanodott. Dolgozni akar. Még csak nem is jog kell neki, hiszen megtanulta, hogy a jogoknak minden előnyét a vezérek vágják és vágják zsebre, — hanem kenyér kell, becsületes, tehát keresztény szociális gondoskodás kell a munkás népnek s ez

a kijózanodás a szociáldemokrácia csődje.

A nemzetközi, világot megváltó, zsidó vezetése alá került szociáldemokrácia nem népmentésnek, hanem bűnös, vallástalan és hazafiatlan s minden irányban embertelen kizsákmányolásnak bizonyult s ám minél vakmerőbb lámadást erőszakoltak a törvény és a társadalmi rend ellen, annál érzékenyebb vereség érte őket s ma már ezrenként menekülnek a megpukkadtt szociáldemokrácia hurokjából.

A menekülőket pedig a keresztény társadalom veszi védelmébe. Ma már az egész világ a szociális törvények megalkotásának jegyében keresi a szebb jövőt, — a félrevezetett, kizsákmányolt munkásnép igazi keresztény szellemű felszabadítását.

A munkáskérdés megoldása képezi ma a keresztény tudomány, a politika s a törvényhozások legelső feladatát, de maga a társadalom is ebben az irányban keresi elhelyezkedését.

A munkásbiztosítás, a betegség, baleset, az aggkori munkaképtelenség esetére biztosított segély, az adótörvények javítása, az új gyár, sztrájk, lakás, uzsora törvények mind az önzetlen szociális eszméket valósítják meg, amikért a szociáldemokrácia csak tüntetni, kiabálni tudott.

S míg a kizsákmányolás egész vonalán csalódás után csalódás várt a munkásnépre a zsidó vezérek járszallagján — örömmel tudjuk, hogy a keresztény társadalom a munkásnép jogos küzdelmét megérti, mind jobban magáévá teszi s ezzel a szociáldemokraciát s azoknak élőködőit át fogja adni az örök feledésnek.

Hirek.

Brassó, 1910. augusztus 3-án.

Személyi hírek Szentí Bálint kir. tanácsos, pénzügyigazgató hivatalát újból átvette.

— Farkas Mihály három heti szabadság után újra átvette a rendőri ügyek vezetését.

Kinevezés. Florea Aurél pénzügyi számtisztet a m. kir. pénzügyminiszter számellenőrré nevezte ki.

Ebtulajdonosok figyelmébe! Az ebtartási szabályrendelet 3. §. értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy az 1910-11 évre elkészített ebösszeírási lajstrom, mely egyszersmind a kivett eb-adót is tartalmazza, 1910 évi augusztus hó 3 tól 1910. évi augusztus hó 5-éig a városi adóhivatalnál közszemlére ki van téve és hogy esetleges fellebezések a fentti határidőben ezen hivatalnál beadandók. Együttal értesítetnek a t. cz. ebtulajdonosok, hogy az új 1910 11. évre érvényes eb-jegyek kiadásával alulírott hivatal megkezdett és lekésőbbben 1910. évi augusztus hó 31-én a jegyek váltandók. A városi adóhivatal.

Középiszkolai kurzus leányoknak Brassóban. Szeptemberben leányok számára tanfolyam

nyílik, amelyben negyedik polgárit végzett növendékek középiskolai, tanítónőképzői stb. vizsgálatokra előkészítést nyernek. Jelentkezéseket elfogad s az érdeklődőknek részletes felvilágosítást ad Tertyánszky Sándor főgimnáziumi tanár délelőtti-kint a főgimnáziumban (II. em)

A pénzügyörtség köréből. A brassói kir. pénzügyigazgatóság Szentmarjay Tibor fogarasi, Csibý Ödön Boffalu cukorgyári, Laczkó Ákos földvári, Kovács Mihály alsó visti, Gulácsi András barcarozsnyói pénzügyőri vigyázókat fővigyázókká léptette elő.

Választmányi gyűlés. Tegnap d. u. 5 ó. a brassói róm. kath. egyházközség választmánya Dr. Vajna Gábor főgondnok összehívására és elnökelete alatt rendkívüli választmányi gyűlést tartott, melyen Meisel József plebános apáttá történt ki-nevezését hivatalosan is bejelentve, a teendőket beszélték meg.

Ruville egyetemi tanár könyve magyar nyelven. Dr. Ruville Albert egyetemi tanár nagy feltűnést keltő könyve, melyben a katolikus vallásra való visszatérését őszinte és közvetlen szavakban írja le, magyar fordításban is megjelent. Dr. Péter Antal theologiai tanár, volt brassói segédlelkész fordította. A csinos kiállítású könyv ára csak 1 K. 50 fill. A rendkívül érdekes könyvet olvasóink figyelmébe ajánljuk. Kapható a Hentschel könyvnyomda templom melletti kis üzletében.

Baleset. Ma d. e. a Korház u. és a Cérna u. sarkán egy szekér Wetzel kéményseprő 12 éves leánykáját a falhoz szoritotta és súlyosan megsebesítette. A szülői háznál ápolják a megsérült leánykát.

Elveszett csirke. A Lópiacon találtak egy csirkét. Tulajdonosa átveheti Lópiac 4 sz. alatti házában.

Sorozás. Amint hivatalos helyről értesülünk, a sorozás Brassó vármegyében f. é. szept. 6—20-ig lesz. Részletesebb adatokat később közlünk.

Kerestetnek jóra való keresztény tanoncok; jelentkezni lehet Kut-utca 23 sz. a. könyvnyomdában.

Színház.

Az „Elvált asszony“. A Fall-Lehár versengés egyik legkitünőbb operette-terméke, „Az elvált asszony“ az ideai színházi szezsonban előszőr, tegnap került színre a Redoutban. A darabnak közszájon forgó fülbemászó melódiái ezuttal is, mint már annyiszor, nagy élvezetet okoztak a közönségnek, mely tegnap tömött sorokban töltötte be a Redout nagy termét. Az első valóban telt ház.

Váradý Margit a tőle megszokott művészettel játszotta meg a darab címszerepét. Énekszámái kitünőek voltak. Hornyai Jankát, Gonda szerepében, tüntető rokonszennvel fogadta a közönség, a mire egyéniségének varázsával, hangjának kellemességével és utolérhetlenül kecses táncaival, minden tekintetben méltónak is mutatkozott. A nézőtérrel sokan követték volna „árkon és bokron át“ a rég nem látott aranyos Gondát. A szin-

te mindennap és a legkülönfélébb darabokban szereplő Sziklai legnap is igen jónak bizonyult. A nevető görösök előidézésében Tihanyi, Ujvári és Faragóé az érdem. Jók voltak: Csanádi és Barna is. A kitűnő karmester dirigálása mellett a kar is pompásan megállta a helyét.

(B. J.)

Angot asszony leánya. Lecocq bájos szép zenéjű operettejének reprize e hét péntekjén lesz. A címszerepet, Clairetten Hornyai Janka fogja játszani, ki egyik legszebb sikerét aratta Kaszásán is ebben a szerepben. Lange kisasszony Csanádi Irma, Larviandiere Tihanyi, Ange-Piton Barna Andor, Pompoumet, Sziklai József lesznek, Trenice, Ujvári Lonchard, Serfőzy, Egy huszártisz Bihari.

Heti műsor.

Szerdán, aug. 3-án Az erdész leánya. Operette 3 felvonásban.

Csütörtökön, aug. 4-én, újdonságul először Találkozás. Színmű 4 felvonásban.

Pénteken, aug. 5-én Angot asszony leánya. Operette 3 felvonásban.

Szombaton, aug. 6-án A drótosítót Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerette: Lehár F.

Vasárnap, aug. 7-én két előadás: délután fél 4 órakor, félhdyárakkal Bob herceg. Operett 3 felvonásban. — Este 8 órakor rendes helyárakkal A kuruzsló. Színmű 3 felvonásban.

Hétfőn, aug. 8-án Carmen. Nagy oper 4 felvonásban.

Kedden, aug. 9-én Vera Violetta.

Népszövetségi tagok terjesszék a katonai szociális sajtót

Felelős szerkesztő: Kőlcze Károly dr.

Új asztalosműhely!

A mélyen tisztelt építő közönségnek becses tudomására adjuk, hogy építési vállalatunk kiegészítéséül egy 300 négyzetméter területű asztalosműhelyt építettünk s azt a legmodernebb munkagépekkel rendeztük be, állandóan a legkötőbb minőségű faanyagokból nagy raktárt tartunk és így azon helyzetben vagyunk, hogy bármily épületmunkát, boltkapuzatokat (Portál) és boltberendezéseket stb. saját tervrajzaink szerint bármely styben a legrövidebb idő alatt pontosan elkészíthetünk.

Becsés megrendelésüket kérve, maradunk kiváló tisztfelettel

Gáborj Testvérek
Építész és építőmesterek.

Csatornázási munkálatok

vizvezeték closet és fürdőszobák berendezéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank és Társ.
Brassó, Lensor 31—33.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

Szőcs György cégnél

Brassó, Weisz-Mihály-utca 10. sz. a. szerezhetők be. Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamint katonai felszerelések raktára.

Pontos kiszolgálás!

Szolid árak!

ZEIDNER H. G.
Szalámi és hentesárú gyár
Brassó, Hirscher-utca 1.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonát, legizlésebb felvágottat és tormás virstűt.
Naponta posta és vasuti szétküldések.

HELBOLD örökösei
TUZA R. utódai
aranyműves. — Brassó.
Jó összeköttetésem s kevés regiem képesítetek azon kellemes helyzetbe, hogy arany és ezüst nemeimet bámulatos olcsó árban jóállás mellett adhatom el.
Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyem.
Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek
Mély tisztelettel
Helmbold örökösei
TUZA R. utódai.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet

f. é. június hó 1-től

Kapu-utca 37. sz. alá az 1. emeletre

helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készíték.

Készíték továbbá papi ruhákat, reverendákat a legcsinosabb kivitelben a helyi Scherg V. és Társai posztógyárában készített hímző jó minőségű szövetekből jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve maradok tisztelettel

Szopos Sándor

férfi-divat és papi-szabó.

RICHTER P. W.
Brassó, Uj-utca 12.
Legnagyobb raktár zongorákban és pianóknak. Egyedül raktár Bösendorfer és Schweighofer-féle zongorákban stb. stb.
Zongora tanítás.

Brassó
X. P.
dulót
a hiv
kik é
kérk
meg
bölcs
haner
dés,
mind
dött
tagja
riség
De t
jelen
által
bepl
hogy
ha v
látjuk
toita
sát, e
tette
Lát
embe
térne,
azt lá
mind
kriszt
kissé
vetke
gyors
lett, n
s a k
De e
az en
embe
boldo
lélekn
sonul
vállal
Égő
ben k
utra
tusba
progr
must
lenség
encikl
— lá
met a
annak
„Nete
fejti k
Károly
állittja
vethet